



# Д р у ж е л ю б и е, взаимопонимание ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА С Ж. ПОМПИДУ

ПАРИЖ, 30 октября. (ТАСС). Сегодня в Елисейском дворце в обстановке большой сердечности и полного взаимопонимания состоялась заключительная встреча Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Президентом Французской Республики Ж. Помпиду.

Ж. Помпиду дал высокую оценку состоявшимся переговорам и политическим итогам визита, особо подчеркнув их значение как для развития политического сотрудничества двух стран, так и для обеспечения международного мира. Он отметил далее важность предстоящего в ближайшем будущем совещания по вопро-

сам европейской безопасности и сотрудничества. В своем ответном слове Л. И. Брежнев подчеркнул роль, которую сыграли переговоры, призванные сыграть в дальнейшем развитии отношений между Советским Союзом и Францией. Согласно как по общим принципам этих отношений, так и по конкретным вопросам отражает общность интересов обеих стран в вопросах европейского и всеобщего мира. Особенно было отмечено значение достигнутых результатов в развитии экономических, научно-технических и культурных связей между Советским Союзом и Францией. Выступившие затем мини-

# СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)  
этого документа для советско-французских отношений и заявил, что их содержанием является стремление к взаимному сотрудничеству, которое является основой для дальнейшего развития отношений. Советско-французские отношения позволяют поднять их на более высокую ступень. Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду решили придать сотрудничеству между СССР и Францией особый статус, основанный на политическом и экономическом сотрудничестве, поставленном исключительно на службу мирным целям, еще большую глубину и прочность. В этих целях они подписали «Принципы сотрудничества между Советским Союзом и Социалистической Республикой Францией».

При рассмотрении крупных актуальных международных проблем Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду уделили особое внимание положению в Европе. Они с удовлетворением отметили, что после подписания в 1970 году договоров между СССР и ФРГ и Польшей ФРГ появились новые обнадеживающие признаки дальнейшей эволюции в направлении разрядки, и высказали убеждение в том, что вступление в силу указанных договоров будет иметь важное значение для упрочения мира в Европе. Было подчеркнуто, что четырехстороннее соглашение, заключенное 3 сентября с. г. между СССР, Францией, США и Великобританией, в силу разделяемой ответственности, выражает общее стремление сторон устранить источник напряженности в центре Европы и представляет собой крупный шаг в направлении разрядки европейской и международной напряженности. Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду выразили надежду, что это соглашение будет дополнено предусмотренными договоренностями и заключительным протоколом. Достигнутый таким образом прогресс и результаты нового перекрестного обмена информацией в области безопасности, развития отношений и расширения сотрудничества между всеми государствами в Европе.

Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду подтвердили значение, которое они придают союзу общеполитическому союзу в Европе. Осуществление этого предложения в ближайшем будущем, чему благоприятствует недавнее развитие событий, должно, по их мнению, содействовать такому постепенному преобразованию отношений между европейскими государствами, которое позволит преодолеть разделение континента на военно-политические группировки. Одной из главных задач совещания должно быть укрепление европей-

ской безопасности путем создания системы обязательств, которая исключала бы всякую угрозу силой или ее применение во взаимных отношениях между государствами и которая обеспечивала бы соблюдение принципов территориальной целостности государств, невмешательства во внутренние дела, равенства и независимости всех государств. Такое совещание должно также привести к развитию между всеми странами, которые будут в нем участвовать, экономических и торговых связей, промышленного и технического сотрудничества, культурного и научного обмена, контактов между людьми. Таким образом, ближе знакомясь друг с другом, взаимно расширяя сферы своего труда, искусства и гения, народы смогут лучше осознать солидарность, которая их объединяет в целях укрепления мира, дружбы и сотрудничества.

Напоминая об их желании, чтобы в Хельсинки как можно скорее началось, с согласия заинтересованных государств, многостороннее совещание, Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду отметили, что, по их мнению, эта многосторонняя предварительная встреча должна позволить договориться о содержании повестки дня совещания, процедуре работы, конкретных сроках и порядке его созыва.

Обе стороны считают важным, чтобы общеполитическое совещание полностью оправдало надежды общественного мнения и принесло конкретные результаты в вопросах, которыми оно будет заниматься. Они выразили надежду, что подготовленные к совещанию документы будут рассмотрены в кратчайшие сроки. В ходе этих консультаций должны быть внимательно рассмотрены, в частности, взаимоприемлемые принципы системы гарантий ближневосточного урегулирования.

Советский Союз и Франция, действуя энергично и используя все имеющиеся у них политические возможности, в частности, четырехсторонние консультации, будут продолжать изыскивать средства для достижения ближневосточного урегулирования в кратчайшие сроки. В ходе этих консультаций должны быть внимательно рассмотрены, в частности, взаимоприемлемые принципы системы гарантий ближневосточного урегулирования.

Советский Союз и Франция выступают за прекращение иностранной интервенции, которая все еще продолжается в Индокитае, и за достижение политического урегулирования в этом районе, отвечающего интересам проживающих там народов. Они будут продолжать активные усилия, направленные на то, чтобы оказать содействие такому урегулированию путем переговоров, которые обеспечили бы народам этого района на основе Йененских соглашений 1954 и 1962 годов возможность решить свою судьбу самим, без всякого иностранного вмешательства.

Советский Союз и Франция рассматривают различные аспекты опасной обстановки, сложившейся на Индостанском полуострове в результате событий в Восточном Пакистане, и подтвердили свою решимость продолжить усилия, направленные на сохранение мира в этом районе. Они высказались в понимании трудности, с которыми сталкивается правительство Индии вследствие массового притока беженцев. Обе стороны выразили надежду, что будет скорейшим образом осуществлено такое политическое урегулирование, которое даст возможность в частности, для возвращения беженцев.

Подтверждая свою верность целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, возможность которой в отношении поддержания мира и урегулирования споров вопросов должны быть, по их мнению, полностью использованы, стороны заявляют о своем общем желании продолжать и углублять консультации между ними с целью обеспечения более эффективной деятельности Организации Объединенных Наций. Они подчеркивают полную поддержку, которую оказывают в Организации Объединенных Наций взаимопониманию и консультации между двумя странами.

Обе стороны подтвердили, что они преследуют общую цель в том, что касается химического и бактериологического (биологического) оружия. Они выразили пожелание, чтобы стало возможным запрещение производства и уничтожение этих двух видов оружия на удовлетворительных межгосударственных условиях.

Выражая озабоченность сохранением напряженного положения на Ближнем Востоке, обе стороны констатируют, что все еще не достигнут прогресс в политическом урегулировании конфликта.

Подтверждая свою верность целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, возможность которой в отношении поддержания мира и урегулирования споров вопросов должны быть, по их мнению, полностью использованы, стороны заявляют о своем общем желании продолжать и углублять консультации между ними с целью обеспечения более эффективной деятельности Организации Объединенных Наций. Они подчеркивают полную поддержку, которую оказывают в Организации Объединенных Наций взаимопониманию и консультации между двумя странами.

Обе стороны подтвердили, что они преследуют общую цель в том, что касается химического и бактериологического (биологического) оружия. Они выразили пожелание, чтобы стало возможным запрещение производства и уничтожение этих двух видов оружия на удовлетворительных межгосударственных условиях.

Выражая озабоченность сохранением напряженного положения на Ближнем Востоке, обе стороны констатируют, что все еще не достигнут прогресс в политическом урегулировании конфликта.

# В гостях у рабочих завода «Рено»

ПАРИЖ, 29 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня рабочие завода «Рено» близ Парижа по-дружески, тепло и гостеприимно принимали Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. На заводе были также советские официальные лица, находящиеся вместе с Л. И. Брежневым во Франции.

Л. И. Брежнев сопровождал министр промышленности и научного развития Франции Ф.-К. Ортоли. На территории предприятия Л. И. Брежнев встретил генерального директора управления заводов «Рено» П. Дрейфуса, другие представители дирекции, ведущие специалисты.

Горячими аплодисментами, дружескими приветствиями, крепкими рукопожатиями встретили рабочие «Рено» Леонида Ильича Брежнева. К Л. И. Брежневу подошел член профсоюзного бюро ВКП на заводе «Рено» Бернар Морель. Он говорит, что трудящиеся заводов «Рено» получили ему сказать Генеральному секретарю ЦК КПСС их сердечное «Добро пожаловать», и от их имени просит передать советским рабочим, всему советскому народу горячий братский привет.

# Сердечная встреча с руководителями общества «Франция — СССР»

ПАРИЖ, 29 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев встретился в советском посольстве с руководителями общества «Франция — СССР» и имел с ними теплую, дружескую беседу.

Тов. Л. И. Брежнев от имени советского народа выразил сердечную признательность обществу «Франция — СССР» за деятельность, которую оно проводит в своей стране в интересах укрепления доверия и дружбы между советским и французским народами.

Тов. Л. И. Брежнев подчеркнул, что в деятельности общества «СССР — Франция» в Советском Союзе участвуют широкие круги советской общественности, что в СССР многомиллионными тиражами выходят произведения французских авторов, сотни тысяч людей изучают французский язык. Все это свидетельствует о больших симпатиях, которые советский народ питает к народу Франции, о стремлении нашей страны укреплять и развивать советско-французскую дружбу.

# БЕСЕДА В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 29 октября. (Спец. корр. ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев принял сегодня группу парламентариев Франции, руководителей и членов комиссий по иностранным делам и групп французско-советской дружбы Национального собрания и сената.

Л. И. Брежнев отметил важное значение межпарламентских контактов в укреплении доверия между народами, рассказал о деятельности Верховного Совета СССР в этой области и высоко оценил нынешние активные связи между парламентариями Советского Союза и Франции. Он также поделился с собеседниками своими впечатлениями о ходе визита во Францию, подчеркнул атмосферу добродетельности и взаимопонимания.

Председатель комиссии по иностранным делам Национального собрания Франции Ж. де Брои и председатель парламентской группы французско-советской дружбы генерал П. Пуайд, бывший командир авианосца «Нормандия-Неман», подробно рассказали о деятельности французских парламентариев в области укрепления межпарламентских связей с Советским Союзом и о совместных усилиях по укреплению мира и безопасности в Европе.

# ПРИЕМ В ПОСОЛЬСТВЕ СССР

ПАРИЖ, 29 октября. (Спец. корр. ТАСС). По случаю официального визита во Францию Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева посол СССР во Франции

П. А. Абрамов устроил сегодня прием в советском посольстве. С французской стороны были Премьер-министр Франции Ж. Шабан-Дельмас, члены правительства, парламентарии, деятели науки и культуры, представители общественности Парижа.

На приеме присутствовали советские официальные лица, находившиеся вместе с Л. И. Брежневым во Франции.

Прием прошел в теплой, дружественной обстановке.

# Пребывание А. Н. Косыгина на Кубе

ГАВАНА, 29 октября. (ТАСС). Вчера глава Советского правительства побывал на гаванской набережной, где собралось тысячи гаванцев, чтобы почтить память национального героя Кубы майора Камилло Сьенфуэгоса, погибшего девять лет назад. А. Н. Косыгин вместе с родителями героя и членом Политбюро ЦК Компартии Гильберто Гарсией пошел к морю и по традиции бросил венки в волны.

Затем А. Н. Косыгин и Фидель Кастро побывали в средней школе-интернате, находящейся в 50 километрах от Гаваны. Это учебное заведение — пример той огромной и постоянной заботы, которую Коммунистическая партия и правительство Кубы проявляют о детях, о будущем республики. Дети рабочих и крестьян, которые до революции не могли даже мечтать не только о высшем, но и о школьном образовании, теперь получили все возможности для учебы.

Школьники радостно встретили главу Советского правительства и Премьер-министра Кубы и оживленно с ним беседовали.

А. Н. Косыгин вместе с Фиделем Кастро вылетел в Сантьяго-де-Куба — административный центр крупнейшей в стране провинции Орьенте.

# Сообщение из Парижа

ПАРИЖ, 30 октября. (ТАСС). Как стало известно из авторитетных кругов, Л. И. Брежнев передал от имени Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства и от своего собственного имени приветствие Президенту Французской Республики Ж. Помпиду посетить Советский Союз с официальным визитом.

Вопрос о времени визитов будет согласован между двумя сторонами дополнительно.

Л. И. Брежнев напомнил также о переданном ранее от имени Советского правительства приглашении Премьер-министру Франции Ж. Шабан-Дельмасу посетить Советский Союз с официальным визитом.

Вопрос о времени визитов будет согласован между двумя сторонами дополнительно.

# Совещание в ЦК КПСС

В ЦК КПСС состоялось совещание руководящих работников центральных газет, журналов, телевидения, радио, информационных агентств и издателей.

На совещании выступил член Политбюро, секретарь ЦК КПСС М. А. Сулов.

Были обсуждены задачи органов массовой информации и пропаганды в осуществлении речей XXIV съезда КПСС. В центре внимания были проблемы эффективности промышленного и сельскохозяйственного производства, ускорения научно-технического прогресса, усиления режима экономии, улучшения капитального строительства, повышения качества продукции, и прежде всего — товаров народного потребления.

Подчеркивалось, что деятельность массовых средств информации и пропаганды должна быть подчинена успешному выполнению плановых заданий на всех участках экономического и культурного строительства, совершенствованию политической и организаторской работы, развитию трудовой активности и творческой инициативы масс, повышению уровня управления, дисциплины, ответственности кадров за результаты хозяйствования. Органы печати, телевидения и радио призваны убедительнее и ярче показывать лучший опыт трудовых коллективов, передовиков социалистического соревнования, бороться против всякого рода недостатков.

Рассмотрены также задачи печати в освещении внешнеполитической деятельности КПСС и Советского государства. Большое внимание уделено практическому претворению в жизнь программы мира, выданной XXIV съездом КПСС. Комплексная программа экономической интеграции социалистических стран.

Отчеты и выборы  
В КОМСОМОЛЕ

# СЕРЬЕЗНЫЙ ЭКЗАМЕН

Отчетно-выборная кампания — всегда событие исключительной важности в комсомоле. Ныне на своих собраниях комсомольцы отчитываются перед партией о том, какой конкретно вклад они внесли в осуществление решений XXIV съезда КПСС.

В ходе отчетов и выборов проводится глубокая заинтересованность молодых людей в делах своих коллективов, возрастает активность комсомольцев. Как показал анализ, на прошедших групповых и цеховых собраниях в среднем по области присутствовало 92 процента комсомольцев из общего числа состоящих на учете, а приняв участие в каждой пятый участник собрания.

Мы стали свидетелями трудового энтузиазма молодежи в период подготовки и проведения отчетно-выборной кампании. Комсомольские бригады Архипа Антонова из «Химстроя» решительно работают так, чтобы задания пятидневки выполняли в четыре дня, а план пятилетки завершить в че-

тыре года. Этот почин поддержан на отчетно-выборных собраниях в 81 коллективе «Химстроя». На групповых собраниях комсомольско-молодежных бригад Томской швейной фабрики молодые работники решили научиться выполнять по десяти смежным операциям и сдать их, чтобы каждый из них был взаимозаменяем. Комсомольцы Кидинского лесозаготовительного пункта Берегавского лесопрохоза обязались план по заготовке древесины выполнять к 25 декабря 1971 года. Молодые рабочие цеха цеха Томского манометрового завода начали соревнование за право работать с личным клеймом ОТК. Перечень добрых начинаний, рожденных в ходе отчетно-выборной кампании, можно было бы продолжать. При всем разнообразии и значимости их объединяет то, что они выражают стремление комсомольцев внести конкретный вклад в реализацию планов девятой пятилетки.

Трудовой порыв молодежи

не улетучивать, но сегодня нельзя упоминать и о тех недостатках, которые выявились во время отчетов и выборов и при подготовке к ним. Привлечь к ним внимание нужно потому, что они приобрели уже характер типичных и заметно влияют на инициативу и активность комсомольцев.

Успех любого собрания, тем более отчетно-выборного, во многом зависит от качества его подготовки. Нельзя успешно провести отчетное собрание, если в комсомольской организации не наведен должный порядок в документальной, не проанализировано выполнение решений предыдущих отчетно-выборных собраний, критических замечаний и предложений комсомольцев.

Легковесный подход к делу привел к тому, что отчетно-выборное собрание в цеховой комсомольской организации гаража Асиновского ДОКА сорвалось. Из 23 членов ВЛКСМ на собрание явилось только 11. Ни секретарь комитета ВЛКСМ ДОКА В. Савченко, ни секретарь цеховой партийной организации А. Полецук не контролировали ход подготовки собрания, не оказали комсомольскому бюро практической помощи.

Анализ практики отчетно-выборных собраний показывает, что многое зависит от доклада. Деловитость тона докладчика, то насколько аргументировано он высказывает свои соображения, анализирует деятельность выборных органов, роль организации в работе среди молодежи — от всего этого зависит настрой собрания, активность его участников.

Тревожит и другое обстоятельство — непродуманность некоторых постановлений, принятых на отчетно-выборных собраниях. Репетиция комсомольского собрания — это конкретная программа дальнейшей деятельности организации на целый год. Оно должно быть предельно четким, обоснованным.

Каждым днем все большее количество первичных организаций вступает в период активной подготовки и отчетно-выборного собрания и конференций. Правильно сделаны в тех районных и городских организациях комсомольских организаций, которые ответственные за проведение собраний из числа работников аппаратов райкомов, горкомов комсомола. Нужно еще раз провести с

последних выборов в местные Советы депутатов избрано на комсомольскую работу в Томском, Кировском, Барчарском районах.

В последние годы райкомы и горкомы комсомола стали активнее выдвигать в руководители первичных организаций и первичными организациями — специалистами различных отраслей народного хозяйства. Ныне в нашей области каждый четвертый секретарь первичной комсомольской организации имеет высшее или среднее специальное образование. И в этом отношении первые итоги отчетов и выборов радуют: все больше молодых, образованных людей становится комсомольскими вожаками.

Впереди ответственная пора — завершение отчетов и выборов в первичных организациях и проведение очередных городских и районных отчетно-выборных комсомольских конференций. Содержательность, плутизм и деловитость разговора, который пойдет на них, четкая организация выполнения решений принятых на них решений будут лучшей характеристикой стиля работы.

Ю. ТРУСОВ,  
заместитель председателя областного отдела комсомольских организаций обкома ВЛКСМ.

ВЛКСМ, секретарь парторганизации участка Н. Я. Ельцов постоянно контролировали работу комсомольской организации и подготовку к отчетно-выборному собранию.

Как выяснилось, Паральбелский райком комсомола вовремя дал не принял постановления о проведении отчетов и выборов, хотя времени на подготовку имел более чем достаточно. Рекомендации обкома на этот счет были направлены еще в июне.

Тревожит и другое обстоятельство — непродуманность некоторых постановлений, принятых на отчетно-выборных собраниях. Репетиция комсомольского собрания — это конкретная программа дальнейшей деятельности организации на целый год. Оно должно быть предельно четким, обоснованным.

Каждым днем все большее количество первичных организаций вступает в период активной подготовки и отчетно-выборного собрания и конференций. Правильно сделаны в тех районных и городских организациях комсомольских организаций, которые ответственные за проведение собраний из числа работников аппаратов райкомов, горкомов комсомола. Нужно еще раз провести с

не исторического визита и его бесспорный успех, говорится в комментарии Пражского радио. Нет сомнения, что результаты визита послужат интересам народов Советского Союза и Франции, интересам всех, кто стремится к укреплению мира и безопасности на европейском континенте. Этот знаменательный визит внесет новую яркую страницу в дружественные отношения двух великих европейских держав, в дело защиты мира.

Братиславская газета «Правда» отмечает «дух искренности и взаимопонимания, которыми пронизаны советско-французские встречи на высоком уровне».

СОФИЯ. Газета «Отчетственный фронт» указывает, что успешный ход франко-советских переговоров с новой силой подчеркивает значение тех преимуществ, которые дает политика мирного сотрудничества. Дальнейшее развитие франко-советского сотрудничества должно стать стимулом для развития всего комплекса отношений между Западом и Востоком. Газета выражает уверенность, что советско-французские переговоры окажут благотворное влияние на все международные обстановку.

БОНН. Газета «Вестфеллише рундschau» считает одним из важных результатов франко-советских переговоров на высшем уровне тот факт, что «ныне непосредственно на повестке дня политической жизни Европы стоит созыв совещания по вопросам безопасности и сотрудничества».

«Ди Вельт» заявляет, что новое долгосрочное экономическое соглашение между СССР и Францией будет способствовать не только дальнейшему росту товарооборота, но и предусматривает новые важные формы сотрудничества, как то: взаимное участие в создании крупных промышленных

комплексов на территории другой стороны.

ЛОНДОН. В корреспонденции о пребывании Л. И. Брежнева в Марселе газета «Гардиан» отмечает, что значительная часть советско-французской торговли проходит через этот порт. В районе Марселя также производится экспорт советско-французского сотрудничества — Советский Союз будет участвовать здесь в сооружении крупного промышленного комплекса в Фосе. Газета подчеркивает усиливающееся значение обмена между странами в области общего развития дружественных отношений между ними.

НЬЮ-ЙОРК. Агентство ЮПИ передало комментарий, в котором дается высокая оценка нынешнему состоянию отношений между СССР и Францией. Агентство указывает, что визит Л. И. Брежнева послужит дальнейшему развитию политических, экономических, научно-технических и культурных связей двух стран. Многие американские газеты провозгласили большой интерес и долгожданное развитие советско-французского сотрудничества, отмечая его взаимовыгодный характер.

ОСЛО. Как заявляет газета «Аурбейербладет», визит Л. И. Брежнева во Францию принадлежит к числу важнейших мировых событий. Его политическое значение вполне очевидно не только в плане двусторонних франко-советских отношений, но и в плане европейских и международных проблем. Сотрудничество между Советским Союзом и Францией, продолжает газета, часто называет примером того, как могли бы развиваться отношения между Западом и Востоком.

(ТАСС).

Париж. Совет министров Франции одобрил на своем сегодняшнем заседании текст законопроекта, предусматривающего запрещение производства биологического оружия.

«По своей собственной инициативе», — заявил государственный секретарь при премьер-министре Лео Амон, — правительство Франции, одобряя законопроект, отказывается тем самым от производства, хранения, приобретения и передачи подобного типа оружия».

ДУБЛИН. Ирландские воинские подразделения сорвали попытку английской армии взорвать мост на границе между Ольстером и Ирландией в районе Клонс (графство Монахан).

ТОКИО. Безрадостные перспективы ожидают японцев в новом году. Проект бюджета, который правительство подготовило для рассмотрения сессии парламента перед новогодними праздниками, предусматривает значительное повышение платы за лампочки, за проезд на городских железных дорогах, рост цен на рис. Эти меры, указывает сегодня газета «Асахи», будут еще одним сильным ударом по уровню жизни народа.

РАВАЛПИНДИ. Член Национальной ассамблеи Пакистана от пакистанской народной армии Абдул Халик потребовал изгнать из партии землевладельцев-феодалов и капиталистов и способствовать продвижению в ее руководство представителей рабочего класса.

Выступая на пресс-конференции в Лайпциге, он коснулся также внутриполитического положения в стране. Абдул Халик заявил, что в северо-западной пограничной провинции насилием сгоняются с земли тысячи крестьян. Он потребовал от властей освобождения из тюрьмы крадущихся лидеров северо-западной пограничной провинции.

Многие изменилось в обстановке перуанской столицы за последние 20—30 лет, с тех пор как в стране начали развиваться новые отрасли промышленности, торговли и баня.

В центре Лимы можно встретить дома XIX века и современные небоскребы. В остальных районах — в основном двух-, трехэтажные здания.

НА СНИМКЕ: площадь Сан-Мартина в центре Лимы.

Фото Камера Пресс — ТАСС.



Хорошими производственными показателями встречает праздник Великого Октября коллектив рабочих и служащих Асиновского трактороремонтного завода. Здесь с начала года произведено ремонтных работ на 1 миллион 941 тысячу рублей. Это значительно больше предусмотренного плана. На снимке вы видите первую бригаду обкатчиков первого сборочного цеха (слева направо): мастера смены Ю. Д. Шевцова, обкатчиков А. Г. Савченко, И. М. Вочарова и К. М. Очаповского. Они ежедневно выполняют смежное задание на 130 процентов. Фото В. Ефименко.

## СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

### На благо народа, во имя мира

Газеты, радио и телевидение различных стран, продолжая широко освещать пребывание Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева во Франции, отмечают плодотворность его визита как с точки зрения дальнейшего расширения отношений дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и Францией, так и его влияния на политический климат в Европе, на развитие международной обстановки.

Париж. Французские газеты подчеркивают дружбу, радушие и сердечность, с которыми встречают Генерального секретаря ЦК КПСС на французской земле. В своей корреспонденции об исключительном теплом приеме Л. И. Брежнева в Марселе «Юманите» пишет: «Это была поистине народная манифестация за мир и дружбу между Францией и Советским Союзом».

Излагая речь Л. И. Брежнева на завтраке в префектуре департамента Бюг-дю-Рон, многие французские газеты выделают слова Генерального секретаря ЦК КПСС о желании Советского Союза, чтобы Средиземное море стало морем, где царит мир и спокойствие, процветают торговля и туризм. Подчеркивается также заявление Л. И. Брежнева о том, что сотрудничество между СССР и Францией в строительстве промышленной базы является перспективным направлением советско-французских деловых связей. Отмечается, что решение Марсельского муниципалитета о торжественном приеме Л. И. Брежнева в Оседеск единодушно одобрено всеми жителями этого крупнейшего французского портового города.

Как подчеркивает «Юманите», визит Л. И. Брежнева представляет собой новую веху на пути развития дружбы и сотрудничества между двумя великими народами. Подписанное между двумя странами долгосрочное экономическое соглашение позволяет предвидеть дальнейшее расширение франко-советского сотрудничества. Кон-

тракт о разработке фирмой «Рено» проекта производства дизельных моторов на Камском автомобильном заводе открывает новые возможности для сотрудничества, и это как раз в тот период, когда международный валютный кризис капитализма вызывает законное беспокойство, пишет «Юманите».

В политической области, продолжает газета, поле для сотрудничества между Францией и СССР также очень широкое. Согласно договору между Францией и СССР должно стать основой мира в Европе, подчеркивает «Юманите».

ВАРШАВА. «Важная роль сотрудничества СССР и Франции в сохранении мира», «Франция и Советский Союз показывают пример плодотворных связей между Востоком и Западом» — под такими заголовками польская печать публикует сообщения о визите Л. И. Брежнева во Францию. Газеты отмечают близость позиций Франции и СССР по ряду важнейших международных проблем. Высоко оценивая перспективы советско-французских отношений, «Трибуна труда» подчеркивает, что перед СССР и Францией открыта широкая дорога сотрудничества в мирных, созидательных целях, что отвечает интересам всех народов мира.

ПРАГА. Все, что следует за пребыванием Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева во Франции, считают, что стремление к сотрудничеству и дружбе между народами СССР и Франции определяет атмосферу этого поисти-

### Активизируют военные приготовления

БОНН. 29 октября (ТАСС). Вопреки наметившимся в Европе тенденциям к разрядке напряженности, высокопоставленные представители НАТО активизируют военные приготовления. Свидетельством этого является пребывание в ФРГ военного министра США Роберта Фолкни, совершающего сейчас визит по странам Западной Европы.

Военный министр США, который в течение нескольких дней инспектировал соединения 7-й американской армии, находящейся на территории ФРГ, выступил на пресс-конференции в Гейдельберге. Как явствует из сообщений печати, он выразил «удовлетворенность степенью боеготовности» войск США в Баварии и Гессене.

### Заявление МИД ДРВ

ХАНОЙ. 29 октября (ТАСС). Министерство иностранных дел ДРВ выступило сегодня с заявлением, в котором осуждается усиление американского военного вмешательства в Лаосе.

Теряя провал своих прожектов в Лаосе, говорится в заявлении, империалисты США тем не менее постоянно увеличивают контингент «специальных сил» в этой стране. Это наряду с разрушительными бомбардировками территории Лаоса наглядно доказывает, что правительство США всемерно усиливает «особую войну» в Лаосе.

Правительство Демократической Республики Вьет-

нам, отмечается в заявлении, полностью поддерживает заявление Центрального комитета Патриотического фронта Лаоса от 15 октября 1971 года, решительно возмущает перед мировым общественным мнением провокационные заявления американских кругов США в Лаосе.

Являясь одной из сторон, подписавших Женевское соглашение 1962 года по Лаосу, правительство ДРВ решительно требует от правительства США немедленно прекратить наращивание «специальных сил», положить конец варварским бомбардировкам и «особой войне» в Лаосе с тем, чтобы лаосский народ решил свои дела без иностранного вмешательства.

## ТВОЙ ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ ПО ДОЛГУ И СОВЕСТИ

Совсем немного времени остается до 54-й годовщины Октября. Каждая доярка стремится сейчас порадовать Родину личным трудовым подарком. Мне первой на ферме удалось явиться с начала года по 3.000 килограммов молока от коровы. Близка к этому одна из лучших наших доярок Вера Борисовна Сляжикова. Она решила выполнить свое годовое обязательство к 1 ноября. Старательно работает большинство доярок нашей фермы.

Увеличение надоев было и остается нашей основной задачей, ради этого мы трудимся не покладая рук. Только не перестаем ли мы иногда видеть за надоевыми лирами молока не менее важные вещи: снижение затрат на его получение и в особенности сохранность стада? Я с интересом прочитала опубликованные в газете «Красное знамя» выступления доярок О. Сапрыгиной из совхоза «Рыболовский» Томского района и П. Кремис из колхоза имени Ленина Зырянского района. За 15 лет работы на ферме у меня тоже накопилось много наблюдений и мыслей, которыми хотелось бы сейчас поделиться.

В Казанском отделении на пятилетку построены новые животноводческие помещения с механизированной раздачей кормов и автодоением. Работать в таком коровнике легче. Но самое важное, на мой взгляд, нововведение последних лет — профилактический для новорожденных телят. Завота о сохранности коров в стаде должна начинаться с хорошего ухода за молодой.

За телатами у нас ходит Василиса Ивановна Кузнецова. Вот кого с полным основанием можно назвать мастером своего дела. За 35 лет работы Василиса Ивановна вырастила тысячи телят. А ведь это, по собственному опыту знаю, трудное, тонкое дело, и требует оно добросовестного отношения, большого сил и знаний. Я считаю, что профилактика для телят должна быть открыта на каждой ферме, иначе будет трудно увеличить численность дойного стада. Да и не дело это, когда и без того перегруженная работой доярка наспех поит теленка в неотопиваемом коровнике, где гуляют сквозняки.

Долг путь от теленка-сосунка до первотели, много требует он труда от животноводов.

Но вот все позади, и доярка измазанная выхлещкой, принимая в свою группу коров, не забывает о них. Нужно, я считаю, строго наказывать тех доярок, по чьей вине животные преждевременно выйдут из строя.

Связь коров и доярок — пять лет назад первотеликами с Иваново-Богословской фермы. После перехода на механическую дойку старую соблюдают все правила, внимательно следят за состоянием коров, их вымени. Болезни вымени не заметны, но развиваются. Ныче лето «Дубинка» сосок уколола. Сколько с ней пришлось переучиться! Молоко стало течь. Чего только я ни делала. И битовала, и мази втирала. Поправилась буренушка. Для меня это была большая радость. Сейчас от нее до 32 килограммов в день надаяно.

В группе у меня становится все больше коров, от которых я надаяваю по 30—35 килограммов молока за день. Это «Дошка», «Весна», «Зона», «Чайка». Они даже перед запуском дают 10—12 килограммов молока. Каждая из этих коров могла быть списана, если бы своевременно не приняла меры. Большую помощь при ежедневных и профилактических осмотрах оказывает нам зоотехник фермы Наталья Ивановна Калининна. Наша ферма вступила в зимнюю. Ныне животные обеспечены кормами значительно лучше, чем в прошлом году. Силос заложил в три бетонированные траншеи общей емкостью 2.500 тонн. Не достает сена. Соломы заложено 700 тонн. Установлена и работает соломорезка. Каждая корова получает сейчас по 9,5 килограмма единицы. Дело за нами, работниками фермы.

Я полностью поддерживаю призыв безразличной доярки О. Сапрыгиной работать по долгу и совести. Будем трудиться с наибольшим напряжением сил, по высшему классу, чтобы достойно завершить первый год девятой пятилетки. Чем добросовестнее отнесется к своим обязанностям каждая из нас, тем успешнее мы выполним задания, которые были намечены перед туземками села на XXIV съезде нашей партии.

А. ЧЕРНОВА,  
доярка Казанского отделения совхоза «Комсомолец» Асиновского района.



Многие изменилось в обстановке перуанской столицы за последние 20—30 лет, с тех пор как в стране начали развиваться новые отрасли промышленности, торговли и баня.

### ОТЧЕТЫ, КОНЦЕРТЫ, ФЕСТИВАЛИ

В решениях XXIV съезда КПСС предусмотрено дальнейшее улучшение культурной работы на селе. Выполняя это указание партии, работники культуры г. Томска установили прочные творческие связи с жителями сел. Они чаще стали выступать перед сельскими с творческими отчетами, концертами, спектаклями, оказывают помощь в обучении кадров культпросветработников, помогают сельским художественным самодеятельностям в подборе репертуара и подготовке концертов, проводят устные журналы и читательские конференции, организуют различные выставки. О том, как идет это шествие, состоялся разговор на заседании комиссии по культурному шефству над селом, председателем которой утвержден народный артист РСФСР А. В. Ратомский.

Заместитель начальника Томского управления культуры О. П. Горюнов, директор Дома художественной самодеятельности А. М. Миняева рассказали членам комиссии, что ими сделано для улучшения культурной работы на селе. Здесь же были подведены итоги шефской работы во время весенне-летних и осенних полевых работ. На заседании комиссии утверждён план дальнейшего культурного шефства над селом, рекомендованы новые формы этой работы.

**В. ЛИТВИНОВА.**

## ВОЙСКАМ СВЯЗИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

### ВЫСТАВКА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО МУЗЕЯ В ТОМСКЕ

Начала работу большая передвижная выставка Ленинградского военно-исторического музея артиллерии, инженерных войск и войск связи — «Боевой путь отечественных войск связи».

Около четырехсот ее экспонатов, размещенных в залах областного краеведческого музея, рассказывают об истории создания, развития и совершенствования войск связи с давних времен до настоящего времени, революционных и боевых традициях, мужестве, отваге и героизме воин-связистов в боях с врагами нашей Родины.

Отечественные войска связи рождались в огне Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны. На стенах фотографий связистов А. К. Безуглова, Г. П. Лютера, А. Ф. Шорина, В. Д. Садовского, которые с помощью средств связи передавали историческое обращение «К гражданам России» и первые декреты Советской власти о земле и мире.

Здесь же помещены документы и материалы, в которых выражена личная забота Владимира Ильича Ленина о войсках связи и, в частности, постановление Совета рабочих и крестьянских обороны от 10 октября 1919 года, объявляющее все гражданские и тыловые военные

устройства передавать телефонные аппараты и полевую кабель действующей армия, а также изданный по указанию В. И. Ленина приказ Реввоенсовета от 20 октября 1919 года, которым впервые в молодой Красной Армии создавались самостоятельные войска связи.

20 октября 1919 года является днем рождения советских войск связи.

В экспозиции широко представлены материалы о мужестве и героизме военных связистов в годы гражданской войны. Около трехсот из них награждены орденами Красного Знамени, Комсомольцы рогы связи 51-й стрелковой дивизии, которой командовал прославившийся полководец гражданской войны В. К. Блюхер, А. Вылегжанин и Г. Маладин в боях под Тобольском в октябре 1919 года вызвались добровольно доставить особо важный пакет двум окруженным полкам дивизии. Рискуя жизнью, они прошли сквозь сеть белых войск и через два дня доставили пакет. Благодаря этому наши войска соединились и освободили Тобольск от банд козачковцев. Приказом РВС СССР от 26 марта 1924 года А. Вылегжанин и Г. Маладин награждены орденами Красного Знамени.

В разделе выставки, отражающем период 1921—1941 гг., представлены ма-

териалы о конструкциях новой техники связи, а также материалы об учебно-военных связистах.

Войска связи принимали активное участие в боях с белоказаками в КВЖД в 1929 году, обеспечивали надежное управление войсками при разгроме японских империалистов у озера Хасан, на реке Халхин-Гол и белофиннов на Карельском перешейке в 1939—1940 гг.

Всёду связисты проявили отвагу и героизм. Как ратники боевой славы на выставке экспонируются знамя 406-го отдельного батальона связи — первой краснознаменной части связи Красной Армии. Эта награда за мужество, проявленное в боях на реке Халхин-Гол. Здесь же — фотографии первых связистов-героев Советского Союза П. П. Денищева, П. Е. Пономарева В. И. Галахова.

Основная часть выставки посвящена боевой деятельности войск связи в годы Великой Отечественной войны.

В битве под Москвой и Ленинградом Сталинградом и Курском, при форсировании Днепра и штурме Берлина проявляли героизм и отвагу связисты, обеспечивая надежное управление войсками. Более 300 военных связистов за годы войны удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

На выставке — подлинная грамота Героя Советского Союза связиста-сибиряка П. И. Ильичева, совершившего подвиг в боях против японских империалистов в 1945 году. Своим телом он закрыл амбразуру вражеского дота.

Здесь же экспонируется техника связи, применявшаяся в годы Великой Отечественной войны. Привлекает внимание маленькая портативная радиостанция под названием «Север», которая широко использовалась в партизанских отрядах.

Выставку украшают знамена прославившихся частей связи. Среди них — знамя 57-го трижды орденоноскового батальона связи, сформированного в 1942 году в основном из сибиряков и прошедшего боевой путь от Днепра до Праги.

Заключительный раздел



экспозиции рассказывает о войсках и технике связи современного периода, постоянной заботе КПСС и Советского правительства о повышении боевой мощи наших Вооруженных Сил, о дружестве армий стран Варшавского Договора, являющегося мощной претордой на пути империалистических агрессоров.

На выставке будет проводиться тематические встречи, лекции.

Каждый экспонат экспозиции является не просто дорогой реликвией, а документом, рассказывающим о мужестве наших солдат-связистов. Выставка, несомненно, окажет помощь в важном деле военно-патриотического воспитания молодежи. Особый интерес она вызовет у офицеров и курсантов Томского ордена Красной Звезды высшего военного училища связи, которые свято хранят и умножают славы боевые традиции воин-связистов.

**А. КНЯЗЕВ,**  
председатель областного совета ветеранов войны.

**НА СНИМКАХ:** в зале выставки Ленинградского военного музея.  
Фото В. Казанцева.



## Киноэкран ноября

Центральный фильм ноябрьского репертуара — «Направление главного удара» — третья лента киноэпопеи «Освобождение». 23 июня 1944 года началось грандиозное наступление советских войск. Была освобождена Белоруссия, наши войска вышли на государственную границу. В этой киноленте вы увидите окружение крупной немецкой группировки, неудачный разговор военных против Гитлера, Тегеранскую конференцию. Не только батальонные сцены, но и судьбы, характеры героев, трагические жертвы войны, через которые зритель постигает природу духовной силы наших бойцов, выстоявших и победивших, составляет художественную ткань киноэпопеи.

Новый художественный фильм киностудии «Казакфильм» «Конец атамана» посвящается славным сынам Коммунистической партии чеченцам, отдавшим свои жизни за Советскую власть в Казахстане. Кинолента создана на основе документальных материалов об уничтожении белогвардейских сил атамана Дутова.

Опасной и нелегкой деятельностью сотрудников милиции посвящен кинофильм «Инспектор уголовного розыска» (киностудия им. А. Довженко) («Узбекфильм»).

История становления молодой советской дипломатии, история зарождения дружеских отношений между Республикой Советов и независимым, свободным Афганистаном отображена в приключенческом фильме «Миссия в Кабуле» («Ленфильм»). В основе фильма — один из эпизодов деятельности миссии — борьба за подписание советско-афганского договора.

На киноэкране «Мосфильм» экранирован известный сатирический роман И. Ильфа и Е. Петрова «Двенадцать стульев». В фильме одноименного названия снимались популярные артисты кино С. Филлипов, М. Ульянов, Н. Верейко, Ю. Никулин, Г. Вино и другие. В роли Остапа Бендера — А. Гомнашвили.

Двухсерийный американский фильм «Погоня» (по одноименному роману и пьесе Хортона Фута) снят после

убийства Джона Кеннеди и до убийства Мартина Лютера Кинга. Однако это второе преступление фильм как бы предвосхищает и объясняет. Это объективное свидетельство — своего рода обвинительное прелюбовое американского образа жизни.

Представитель героя новояз широкоформатного английского фильма «Оливер», по мотивам романа Чарльза Дикенса «Оливер Твист» нет необходимости. Он известен и большинству, и маленьким зрителям. Однако следует сказать, что это не совсем обычная экранизация романа. Кинографический «Оливер» — музыкальный фильм. Его персонажи поют и танцуют, что не мешает им оставаться личностями героями. В основу фильма положен мюзикл, поставленный на музыку Л. Барта. На VI Международном кинофестивале в Москве фильм был удостоен многих наград. Специальный приз жюри получил режиссер Уоррен Рилл за мастерство в создании оригинального и талантливого музыкального фильма. Художник Джон Бокс удостоен приза за лучшее изобразительное

## ЗИМЫ СУРОВОЙ ДУНОВЕНЬЕ...

Позавчера, как и обычно в конце месяца, мы связались с Новосибирском. К телефону подошла заведующая лабораторией метеорологических прогнозов М. А. Черкасова.

Марина Александровна, читатель «Красного знамени» интересуется прогнозом погоды на ноябрь.

— Ноябрь в вашей области ожидается теплее обычного, но всего на один градус. Среднемесячная температура составит 8—14 градусов ниже нуля. В первой половине месяца температура будет колебаться ночью от 0 до минус 8—13 градусов, днем — от 5—10 градусов тепла до 5 градусов мороза. В остальное время холодно: ночью — 25—30, днем — 15—20 градусов мороза.

22—25 и 27—28 ноября возможно кратковременное повышение температуры —

ночью до 15—20 градусов мороза, днем — до 7—12 градусов ниже нуля. В самом же конце месяца станет еще теплее: ночью 5—10 градусов, днем — 0—5 градусов ниже нуля.

А каковы предположения относительно осадков? — Месячное количество осадков на севере Томской территории — 30—45 миллиметров. Это чуть больше нормы.

В первой половине месяца ожидается облачная погода с кратковременными прояснениями. В отдельные дни возможны метели. В остальное время — переменная облачность, преимущественно без осадков. 22—25 ноября в конце месяца облачность увеличится до значительной. Начнутся снегопады, метели.

решение фильма, композитор Л. Барт — за музыку к фильму. Приз за лучшее исполнение мужской роли получил актер Рон Мулли, исполнивший роль Фелкина.

Почти три десятилетия прошло с той поры, когда отгремела Сталинградская битва, но память о ней по-прежнему волнует сердца советских людей.

А помнит ли этот урок истории друг? С этим отношением не праздным вопросом обратился кинематографисты студии «Мосфильм» к различным людям Франции, Англии. Интересно, сняты и записаны на пленку сегодня, пережитые людьми военной хроники, съемками тех времён. Проще зримо входить в сопереживание с настоящим. Таков смысловой и художественный принцип публицистической киноленты «Память».

Другая документальная лента месяца — широкоэкранный, полиязычный, вапрископический фильм — «Интернационал», созданный киностудией «Мосфильм». Это патристический фильм-гимн борцам за счастье народа.

**Г. ГАЛАНОВА.**

**НА СНИМКАХ:** кадры из кинофильма «Направление главного удара».

## ПЛЕНУМ ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

На днях под председательством А. Ф. Горкина состоялся очередной пленум Верховного Суда СССР.

По докладу председателя судебной коллегии по гражданским делам Верховного Суда СССР В. Е. Панютина пленум рассмотрел вопрос о применении судами Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде, вступивших в действие с 1 января 1971 г.

В принятом постановлении содержится разъяснение, касающееся деятельности судов в области охраны прав и законных интересов рабочих и служащих, обращено внимание судов на необходимость точного соблюдения предписаний закона, регламентирующих ответственность за нарушения трудовой дисциплины.

По докладу заместителя председателя Верховного Суда СССР В. В. Куликова пленум обсудил вопрос о судебной практике по делам о выпукле недобросовестной, нестандартной или не-

комплектной продукции. Отметив в принятом постановлении, что обеспечение высокого качества продукции является одним из непременных условий успешного выполнения задач экономического подъема, намеченных в Программе КПСС и решениях XXIV съезда партии, пленум Верховного Суда СССР обратил внимание судов на их обязанность обеспечить неуклонное и правильное применение За-

кона об ответственности за выпуск промышленными предприятиями недоброкачественной, нестандартной или некомплектной продукции. Деятельность судов в этой области должна всемерно способствовать предупреждению и устранению причин, порождающих эти правонарушения.

По докладу председателя судебной коллегии по уголовным делам Верховного Суда СССР Г. З. Анашкина

пленум принял постановление «О практике назначения судами видов исправительно-трудовых учреждений лицам, осужденным к лишению свободы» и «О судебной практике условно-досрочного освобождения осужденных от наказания и замены неотбытой части наказания более мягким». Внимание судов обращено на то, что соблюдение требований законодательства по указанным вопросам будет в значительной мере способ-

ствовать исправлению и перевоспитанию осужденных.

В работе пленума участвовали Генеральный прокурор СССР Р. А. Руленко и министр юстиции СССР В. И. Терехилов.

На пленуме присутствовали члены Верховных судов некоторых союзных республик, председатели ряда областных судов, народные судьи, члены научно-консультативного совета при Верховном Суде СССР.

**ПУШКИНСКОМУ ДОМУ — В ДАР**

Уникальный литературный памятник, принадлежавший перу Епифания, сподвижника писателя древней Руси протопопа Аванума, стал достоянием Института русской литературы Академии наук СССР. В дар Пушкинскому дому его преподнесла жительница деревни Борок Архангельской области Пелагея Федоровна Молочко.

Новый автограф Епифания является второй частью его знаменитого жизнеописания (ТАСС).

## ТЕАТР

31 октября, утром — «На всякого мудреца довольно простоты» — «Дурочка», вечером — «Конец Хитровых рынков».

Начало спектаклей: дневных в 12 час, вечерних — в 19 час, 30 мин.

## ДВОРЕЦ СПОРТА

Новый цветной широкоформатный фильм «Оливер» (две серии) — 19.

Кассы работают ежедневно с 11 до 19 часов.

## КИНО

**СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:**  
имени М. ГОРЬКОГО  
31 октября: «Минута молчания» — 8:40, 10:30, 12:25, 14:20, 16:15, 18:10, 20:05, 22:00. «Полонез Огинского» — 8:30, 10:15, 12:10, 14:05, 16:00, 17:45, 19:40, 21:30, 23:15.

Для кинохроник — «На верном пути», «Фидайские на ВДНХ» — 9, 11, 10, 13:30, 15:30. «Российская распада», «История, Германия и любовь» — 10:05, 14:25, 18:45, 19:50, 20:55. «Баллада о моем современнике» — 12, 16:35, 17:40, 22.

1 ноября. Премьера — «Направление главного удара»

## «ПИОНЕР»

31 октября. «Всемирная принцесса» — 8:50, 10:05, 11:20, 12:40. «Чун и Ген» — 14, 15:30, 16:40. «Моя Мартина» — 18, 19:50, 21:40.

1 ноября. «О самом человеке» — 15. «Минута молчания» — 9:15, 11:10, 13:05, 16:15, 18:10, 20:05, 22.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДШИПНОГО ЗАВОДА

31 октября. «Серебряные трубы» — 15. «Шельменко-денщик» — 17, 19, 21.

## КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

31 октября. «Шельменко-денщик» — 15, 17, 19, 21.

1 ноября. «Минута молчания» — 8:50, 10:30, 12:25, 14:20, 16:15, 18:10, 20:05, 22:00.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА «ТОМКАБЕЛЬ»

31 октября. «Город под липами» — 12, 13:45, 15:30. «Фидер» — 18:30, 19:30, 21:30.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

31 октября. «Красная площадь» (две серии) — 18, 19.

1 ноября. «Минута молчания» — 8:50, 10:30, 12:25, 14:20, 16:15, 18:10, 20:05, 22:00.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКИ

31 октября. «Белый островник на цепи» — 15, 17, 19.

## МОСКВА

17:30. Для все старшего поколения: «Пануса юности», 18:25. «Жизнь в городе».

19:00. «Лина друзей». Ведет передачу лауреат премии Ленинского комсомола писатель А. Алексин. 20:00. В эфире: «Молодость». «Алло, мы ищем таланты!». 21:50. «Франция-песня». 22:00. Документальный фильм: 23:00. «Время». Информационная программа. 23:30. «Гриф Монте-Карло». Художественный фильм. 2-я серия.

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 НОЯБРЯ

17:00. Вам, малыши! Фильм «Матуси» — 1-я серия. 17:20. Эпизод — школьники. «Светофор». Художественный фильм. «Хуторок в степи». 1-я серия. 19:05. Населению о гражданской обороне. 19:20. «На машине, друг мой». Документальный фильм. 19:40. Земля и люди. 20:20. Из близкого бытия. «Герои безбедной трассы». 20:40. «Талант и вдохновение — народу». Документальный фильм. 20:50. Новости. 21:05. Художественный фильм «Он был не один». 22:20. «Первый шаг на астродорожке». Фильм-концерт.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 ОКТЯБРЯ

12:00. Новости. 2:05. Для школьников. «Вудвиллинг». 12:35. Телевидение: народный университет. Факультет культуры. «Встречи с пре-

## МОСКВА

17:30. Для все старшего поколения: «Пануса юности», 18:25. «Жизнь в городе».

19:00. «Лина друзей». Ведет передачу лауреат премии Ленинского комсомола писатель А. Алексин. 20:00. В эфире: «Молодость». «Алло, мы ищем таланты!». 21:50. «Франция-песня». 22:00. Документальный фильм: 23:00. «Время». Информационная программа. 23:30. «Гриф Монте-Карло». Художественный фильм. 2-я серия.

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 НОЯБРЯ

17:00. Вам, малыши! Фильм «Матуси» — 1-я серия. 17:20. Эпизод — школьники. «Светофор». Художественный фильм. «Хуторок в степи». 1-я серия. 19:05. Населению о гражданской обороне. 19:20. «На машине, друг мой». Документальный фильм. 19:40. Земля и люди. 20:20. Из близкого бытия. «Герои безбедной трассы». 20:40. «Талант и вдохновение — народу». Документальный фильм. 20:50. Новости. 21:05. Художественный фильм «Он был не один». 22:20. «Первый шаг на астродорожке». Фильм-концерт.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 ОКТЯБРЯ

12:00. Новости. 2:05. Для школьников. «Вудвиллинг». 12:35. Телевидение: народный университет. Факультет культуры. «Встречи с пре-

## Концерт

Татарского эстрадного ансамбля с участием заслуженного артиста Татарской АССР Ильмаха ШАКИРОВА.

31 октября — клуб спичфармаки «Сибирь». Начало — в 20 час.

1 ноября — Дом культуры ТЭМЗа. Начало — в 21 час.

Билеты продаются.

## Томский политехнический институт объявляет прием на дневное подготовительное отделение.

Прием заявлений — с 1 декабря 1971 года.

Принимаются лица с законченным средним образованием, по направлению промышленных предприятий, строит, организаций транспорта и связи, совхозов, колхозов, имеющие непрерывный практический стаж работы не менее одного года, а также демобилизованные из рядов Вооруженных Сил СССР по направлению командования воинских частей.

Окончившие подготовительное отделение и успешно выдержавшие выпускные экзамены зачисляются на I курс института дневного отделения без сдачи вступительных экзаменов.

К заявлению прилагаются: направление (по соответствующей форме); документ о среднем образовании (полный или частичный); 6 фотографий (снимок без головного убора, размером 3x4 см.); медицинская справка (форма № 286); выписка из трудовой книжки.

Обращаться по адресу: г. Томск, улица Усова, 7, корпус В, комната № 214. Телефон № 9-24-09.

## Томский медицинский институт объявляет, что 17 ноября в 14 часов состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Г. Г. Гиничской на тему: «Влияние воспитательных процессов менской половой сферности на развитие эволюции антибиотиков» А. И. Куницыным на тему: «К вопросу влияния физиологических и лечебных жирофермозов» (заседание состоится в багнетной аудитории) В. А. Стрельникова на тему: «Материалы по изготовлению антирабической сыровоты и специфического гамма-глобулина» (заседание состоится в актовом зале). С диссертациями можно ознакомиться в медицинской библиотеке.

## Томский политехнический институт объявляет, что 19 ноября 1971 г. в 15 час. в аудитории № 228 10-го корпуса института, на заседании совета по присуждению ученых степеней физико-технического факультета состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ, представляющих на соискание ученой степени кандидата технических наук Соловятиным В. И. на тему: «Исследования в области маломощного бетрона»; Скубаев В. А. на тему: «Исследование систем контроля и регулирования параметров многоканального усилителя электронов». Летнему саду № 34 ГРЭС-II требуются воспитатели и няни. Обращаться: г. Томск, пр. Комсомольский, 69-а, к заведующей.

## «Локомотив» выиграл со счетом 4:1 матч чемпионата страны по хоккею у «Крыльев Советов», состоявшийся 29 октября в Москве.

(ТАСС).

## Зам. редактора И. А. МЯЗГИРЕВ.